

一家名不见经传、濒临倒闭的企业,如今已经成为南通包装行业的“领军者”、行业省级示范企业,它崛起的密码是什么?民营企业又该如何保持“常青”?南通天合包装给出了自己的回答——

南通天合包装: 一家民营企业的“红色基因”

“没有党的好政策,就没有南通天合的今天;天合因改革而生,也因创新而兴。”

作为南通天合包装的第一代创业者,俞平数次“闯关”。总结企业30多年的创业、发展经历,他说,一家民营企业,要想行稳致远,就必须确立以党建引领企业发展的理念,让党建同企业的发展始终保持同心、同向、同力。

【拓荒,濒临破产企业成了改制典范】



俞佳丽 南通天合包装有限公司总经理兼党支部书记

【获得荣誉】

2010年度获由南通开发区团委颁发的“青年岗位能手”荣誉称号

2011年—2012年连续两年获由江苏省工商联颁发的“江苏省信息宣传服务工作先进奖”

2012年获团市委颁发的共青团南通市“南通好青年”称号

2016年获南通开发区总工会颁发的“五一巾帼标兵”荣誉称号

2019年获由南通市委组织部授予的南通市“双带”型党员标兵称号

2019年和2020年获由南通市民营企业家商会颁发的市青商会优秀会长称号

【人生格言】

实干的青春最美丽

【自述】

2009年大学毕业后,我首先来到南通开发区管委会群工部工作,在领导和同事们的关心、指导下,我在工作中得到了全面历练。2017年,因企业发展需要,作为独生女的我,只能选择狠心地离开了培养我的开发区管委会群工部,和父亲一起干实业。我从基层做起,付出了同龄人无法想象的艰辛和努力。好在一切努力没有白费,我们公司的销售额从2017年的3000万元发展到了2020年的2亿多元。

去年疫情期间,我们克服种种困难,圆满完成市防疫指挥部下达的任务,获得“江苏省防控重点保障物资生产企业”、江苏省“双优诚信”和“示范印刷企业”等殊荣。

我们公司目前有党员14名。作为公司的党支部书记,我带领党支部积极参与各项政治和公益活动,去年积极响应团省委号召,和团市委一起到连云港参与了“青春四进·建功乡村”的活动并捐助了贫困学生,公司被开发区评为“五星党支部”。

今年以来我们组织党员认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,实地走访张謇故居,在追忆先贤的过程中看到了企业家实业报国的历史使命,也更清楚了新时代企业家需要传承的家国情怀。身为开发区青商会执行会长、南通天合包装的当家人,我将以张謇企业家精神激励自己,做好做强企业,用优异的成绩向建党一百周年献礼。

【创新,让企业走上高质量发展之路】



惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者胜。

经过多年发展,天合包装到了转型升级的关口。此时,“创二代”俞佳丽也逐渐接过父亲手里的“接力棒”。

“80后”俞佳丽大学毕业后,入职南通开发区管委会群工部。从小在父亲的耳濡目染下,俞佳丽也比同龄人更多了一份闯劲和成熟。由于工作突出,先后获得南通开发区团委“青年岗位能手”、省工商联“江苏省信息宣传服务工作先进”、团市委“南通好青年”、南通开发区总工会“五一巾帼标兵”等荣誉称号。

“我很小的时候就有印象,父亲一个人艰苦打拼。长大一些后,每逢寒暑假,我都会去厂里帮忙,打打字、打印订单,做一些力所能及的事情”,俞佳丽

说,“现在,终于可以站在父亲的身边,和他一起打拼,我觉得很自豪。”

互联网电商的快速发展,造就了中国物流的腾飞。中国已成为物流发展最快、规模最大的包装市场。抢抓机遇,南通天合也致力于包装产品的多元化发展。

2017年,南通天合在开发区谷东路买了一块土地,准备建新厂。在天合包装发展的关键时刻,俞佳丽决定辞职,全身心投入天合,带领天合重新出发。她从基层做起,和公司一班人一起从土地挂牌、领证、厂区规划、设计施工到竣工验收,又从设备选购、安装、调试到生产,再到开拓市场、内部管理。天道酬勤,天合包装飞速发展,公司从2017年产值3000万元、利税220万元增长到2020年产值2亿多元、利税1100万元左右。

2020年疫情肆虐时,天合包装于1月29日(正月初五)接到上级防疫指挥部通知紧急复工,生产防疫产品包装箱。从接到任务到复工复产,天合包装仅用了两天时间。

“我们打电话联系本地的员工,组织了一支近20人的队伍,党员起到了骨干带头作用。与此同时,拟定企业防疫措施,准备各种防疫物资,对车间、办公室进行消杀,迅速投入生产,保障了包装纸箱的供应,为抗疫作出了天合人的贡献。”

回想起当时的情形,俞佳丽历历在

目,“打电话给我们的员工,他们都是说‘好的’‘行’‘没问题’,尤其是我们的党员,都是冲在最前面。这让我特别感动,格外温暖,充满了力量。感激天合有这样一支召之即来、来之能战、战则必胜的团队。”



南通开发区中兴街道领导向南通天合包装赠送锦旗



公司员工在张謇纪念馆参观学习



公司党员重温入党誓词



公司党员开展技术攻关



公司开展党史学习教育

近年来,在俞佳丽的管理下,南通天合还先后获得了“南通市文化产业示范基地”“南通市十佳文化产业示范园”,以及江苏省印刷示范企业、省高新技术企业等荣誉称号。企业设备先进程度和智能化制造水平在全市处于领先地位,成为南通包装行业一张亮丽名片。

30多年,天合包装的党建工作始终抓得紧紧的。

俞平、俞佳丽父女说,我们是党员,只有把员工放在心上,员工才能把企业放在心上。

平日里,俞平和职工们一样穿着工作服,他的办公室就在车间里、在基层中。天合为员工提供食宿。就连食堂里的饭菜是否可口,俞平都会亲自过问,他常说“员工吃不饱、吃不好,哪有力气干活儿”?拿起扫帚打扫卫生,也是常有的事情,俞平从不觉得这样做有失身份。从事包装行业三十载,俞平始终保持着一个习惯,只要不出差,每天早上7点前到公司,有时候晚上应酬完了回家之前还要到公司转一转,这样心里才踏实。

天合包装的办公楼与生产车间,处处都是党建的红色元素,每一个匠心都体现着信仰的力量。

为了给党员学习创设更好的环境,公司新建了氛围浓郁、功能完备的党建活动室、党员议事室、荣誉陈列室,设置了活动场所。

党支部大力加强企业文化建设,牵头组织年会文艺、外出旅游等活动,丰富职工文化活动,提高企业凝聚力;企业与开发区相关部门建立“党建共建”,开展各种交流活动;开设“道德讲堂”,教育广大党员、职工“存好心,做好事,当好人”。

这些年,南通天合一直在回报社会:

2007年,在工商联加快推进全市商会建设的背景下,南通市包装行业商会应运而生。俞平作为领头人,为商会建设做了大量工作。10多年来,商会从三十人发展到近两百人,并成立了“木质分会”“辅料分会”;从小打小闹到同心同德共谋发展,研究行业态势,提升企业家综合素质,参与社会公益事业等等。

公司党支部一班人积极参与慈善工作,近年来捐款达200多万元。积极响应省委、省政府“万企连万村,共走振兴路”的部署,公司党支部先后与连云港市东海县安峰镇小稠村和石湖村签订帮扶协议,为推动新时代乡村全面振兴贡献力量。

南通天合先后获得南通市“文明单位”“党建工作示范点”,南通开发区“五星党支部”等荣誉。商会党支部也被市工商联联合党支部授予“商会党建工作先进”称号。

猛志逸四海,骞翮思远翥。站在新的起点,南通天合包装有限公司将继续发挥党支部战斗堡垒作用及共产党员先锋模范作用,不忘初心,牢记使命,继往开来,再创辉煌!

文 苗苗 摄影 许丛军



公司党员春节前看望社区孤寡老人

